

# 捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

## 小记者优秀作文选登

### 快乐端午节

市十五小 二(4)班 刘伯森

端午节是中国的传统节日,我特别高兴地参加了小记者中心组织的端午节活动——包粽子。

我怀着好奇的心情走进三色鸽体验馆。教官先给我们讲了端午节的习俗:吃粽子、赛龙舟、戴五彩线;三色鸽的工作人员给我们演示了如何做五彩线。接下来,便进入最令我期盼的包粽子环节。只见工作人员拿出一张碧绿的粽叶,先把它折成一个小漏斗,然后往漏斗里填满糯米,再把它包成一个结实实的三角形,最后用红线把它绑牢固,一个精致的小粽子就包好了。

我按照工作人员教的步骤一边小心翼翼地包粽子,一边担心自己包出的粽子奇形怪状。一阵手忙脚乱后,我包出的粽子还不错,就像一个小小的金字塔。这下我更有信心了,一口气包了板栗蛋黄、蜜枣、牛肉等不同口味的粽子,看着自己的战果,我心里美滋滋的。

这个端午节我过得既开心又有意义。

(指导老师 贾桂华)

### 披萨与朗读

市十四中小学部 三(2)班 朱梦妮

今天,我来到了三色鸽DIY体验馆和别的小记者一起参加“披萨与朗读”活动。

做手工披萨非常有趣,我仔细地观察披萨师傅的做法,然后自己也兴致勃勃地操作起来:先在桌子上洒上面粉,接着把面团取出,把擀面杖放在面团的中央,向四周擀动,擀好后,用细竹签在上面扎几个小孔,把番茄酱均匀涂抹在上面,再取出三分之一的芝士粒撒在上面,然后把洋葱、青椒、红椒洒好,把牛肉粒和培根放在最上面,最后把剩下的芝士粒全部洒在上面,这样,一个披萨胚就做好了。

烘焙师把披萨胚取走放进烤箱里面,在等待烘焙的过程中,天蒙教官为我们讲了一个《妈妈是一棵苹果树》的故事,接着,又让我们以“我的妈妈”为主题开展了一个朗诵比赛。小记者们精彩的朗诵让我赞不绝口。朗诵比赛结束后,披萨也就做好了。

回到家,我和妈妈一起分享披萨。吃着自己亲手做的披萨,我觉得特别美味。这次收获可真不小呀,不仅吃到了美味的披萨,还认识了别的小记者,以后,我还要多参加这种有意义的活动,和大家一起进步!

(指导老师 刘喜珍)

### 可爱的“金毛”

市十七小 三(2)班 司丁文

世界上有许许多多的动物,有忠诚的小狗、雪白的小白兔、有趣的小鸭……但是我最喜欢的是小鸡“金毛”。

这只小鸡是老师送给我的。它有一身油亮的黄毛,所以我把它起名为“金毛”。它圆圆的小脑袋上,嵌着一双黑宝石似的小眼睛,一个小嘴尖又长的,两只小翅膀一扇一扇的,肚子下面的小爪子,总是跑来跑去,显得格外可爱。

小鸡吃食物是有讲究的,它最爱吃小米,如果你不嫌麻烦的话,可以给它捉虫子。不过,不能喂它喝冷水,不然,它就会走向死亡之路。

小鸡好是好,但也给我带来不少麻烦。有一次,我和小鸡在一起玩,只见它跑到地板上,拉了一堆大便。我拿出纸巾,准备把大便擦一下,可它的大便真是太臭了。金毛啊,你是不是有意想害你的主人呀!

小鸡是不会飞的,可金毛就是想飞,因为它每天拼命地扇翅膀练习飞翔。我想了一个办法,找来一块布,把金毛放在布上,轻轻地弹着。小鸡高兴地扇着翅膀,终于体验到“飞”的感觉了。

这就是我的小鸡金毛,你们喜欢它吗?

(指导老师 刘晓宇)

### 家乡的桥

市七小 四(6)班 李贞阳

我的家乡在河南南阳。到过南阳的朋友都知道南阳有一条又宽又长的河——白河。白河的水一年四季都很清,像一条白色的玉带环绕着南阳城。白河湿地公园鸟语花香景色优美。凉亭、小路、荷塘……精巧别致,把白河装点得如诗如画。

白河上建有很多大桥,它们各有特色,我最喜欢的是光武大桥。

为什么叫光武大桥呢?这是为纪念东汉光武帝刘秀而命名的。光武大桥是白河上第一座斜拉桥。远远看去,像展开的羽翼;晚上灯光全开,又像一道彩虹。所以也是我们南阳的景观桥。

夏天的晚上,我们南阳人都会来到白河边散步乘凉,观赏光武大桥迷人的七彩灯光。光武桥上的灯光时而像蝴蝶在空中飞舞,时而像彩虹降落水面。波光粼粼的河面上,倒映着五彩斑斓的桥身。看到这美景的每个人都会忍不住掏出手机拍照,留下这美丽画面。

我的家乡有这么好的桥,真的很骄傲。祝愿我的家乡越来越好。

(指导老师 齐长英)

### 走进气象局

市十二小 四(7)班 李浩正

5月21日上午,我们报业传媒小记者来到市气象局,参观了先进的气象设备,实地体验了天气预报流程,与气象局专家老师互动交流,学到了好多气象知识。

上午九点,我到气象局集合后,被分到了第一小队。在教官的带领下,我们参观了高射炮、火箭弹等气象装备,气象局专家给我们讲解了人工增雨、防雹、消雾、防霜等气象知识。

我们又来到应急指挥车前参观,看到应急指挥车和校车差不多大小,就是上面多了些专用设备,随着控制会慢慢转动,在极端气象应急方面,它本事可大了!

后来,我们又来到气象防灾减灾中心,了解获取气象信息、综合分析、再到播报天气的流程。有些小记者还模拟当了一回“气象小主播”。

这次走进气象局活动,开阔了我的眼界,增长了我的气象知识,激发了我的学习兴趣。我一定好好学习,掌握知识,让天气更好地造福人类。

(指导老师 冯长聚)

### 茶叶里的奥妙

市二十三小 三(4)班 赵梓皓

人生有很多第一次,比如第一次上学、第一次画画,而在今天,我也经历了人生中第一次亲手采摘茶叶。

早上七点,我们就坐车出发了。很快,我们就到了桐柏的双山茶园,满山遍野的茶绿让人心旷神怡,扑鼻而来的茶香也让我坐车的不适得到很好的缓解。之后,茶园的董事长开始向我们传授经验,看着小小的嫩芽被董事长轻而易举地摘下,我也有些跃跃欲试,可当真开始采摘的时候我才知道有多难。于是我找到那些正在摘茶叶的阿姨们,询问她们应该怎么摘,阿姨耐心地手把手教我采摘的技巧,我也很快学到了其中的奥妙。不知不觉我也采摘了不少嫩芽,然后我们就到了制作茶叶的地方。在那里我们看到了许多特殊的工具,也了解了制作茶叶的步骤,对茶叶也有了更深的了解。

这一次的出游不仅锻炼了我的独立能力,更让我明白了小小的茶叶背后也有着大大的奥秘。它告诉我无论做什么事情都要认真去做才能把事情做好,茶叶是这样,我们的学习生活也应该这样。

(指导老师 刘蕊)

### 有意义的事

市九小 二(6)班 沈琦智

4月23日,不仅是一个开心的周末,还是世界读书日。在这有意义的日子里,我和爸爸、妈妈参加了由报业传媒小记者中心与鑫磊、森林湖联合举办的“旧书换绿植——春暖泉城、爱心圆梦”亲子公益活动。

早上七点五十,我们一家准时到达活动现场,在教官的指导下,我被分到了闪电队。我拿着精心挑选的图书,先把自己的名字写在绿色的签名墙上,然后把图书交给工作人员。我想到这些图书可以让贫困地区的小朋友有机会学到更多知识,心里就美滋滋的。

送过图书就到了DIY活动时间,我选择了“微景观DIY”。现场指导老师陆续给我们发放了制作工具,在老师指导下,我们将苔藓等植物,加上各种篱笆、砂石、可爱的卡通动物装进一个透明的玻璃容器中,不一会儿功夫就构成了妙趣横生的场景,最后我们在教官的带领下一起做了团队游戏。

今天的活动既有爱心传递,又有自己做的小礼物,还有有趣的团队游戏,真是开心又快乐啊!

(指导老师 王东欣)

### 夏天来了

市二十六小 二(3)班 肖皓远

夏天来了

枇杷黄了,樱桃红了

夏天来了

荷花绿了,荷花红了

夏天来了

知了唱了,青蛙叫了,

夏天来了

冰淇淋化了,

换上了花裙子,

夏天来了

妈妈说

一切在夏天里走向成熟

我的新学期也快来了

(指导老师 王亚菲)

### 贪吃的“小黑豆儿”

市六小 三(2)班 熊世童

寒假里,邻居突然来了一位“客人”——一只刚满月的小泰迪狗。它大约有一小捧手窝那么大小,全身纯一色的黑毛,油光发亮,像一个小黑豆似的小绒球。因为它还未命名,所以,我们就叫它“小黑豆儿”。

因为小黑豆儿的突然光临,打乱了我的一切学习生活。我开始一天到晚地粘在邻居阿姨家,看它走跳,陪它玩耍,不停地喂它狗粮,喂完狗粮喂玉米棒,有时还把我藏了很多天的巧克力也拿出来,偷偷分一半给它。为此,小黑豆儿还生了一场病,妈妈事后批评了我,给我讲了一大堆的道理:小黑豆儿还小,需要定时定量喂狗粮,其他的食物,吃后不消化,会生病的。

好几天了,我都不敢再到邻居阿姨家喂小黑豆儿了。有一天早上,我拿了一个刚出锅的玉米棒到楼顶散步,小黑豆儿“嗖溜”一下就跑到我身旁,一口拽住我的裤脚,好像在说:“小伙伴,快给我点儿吃的吧。”看着它贪吃的样子,我“噗嗤”一下子笑了:“小黑豆儿,你难道三天没吃狗粮了吗?真是天生的吃货呀。”我把玉米棒送给它后,它立马前脚扒住,后脚摞住玉米棒,小嘴不停地在玉米棒的前后移动,不到五分钟,一只玉米棒就变成光溜溜的玉米芯了。

你说,小黑豆儿贪吃不贪吃?

(指导老师 陈良)

### “扫地雷”带来的启迪

镇平七小 五(2)班 王海然

五一小长假,我有幸参加了由报业传媒小记者中心组织的“雷霆行动”,其中有一项活动给我的启迪最大,就是“扫地雷”。

游戏规则是这样的:在一块铺满砖块的区域内,教官给我们每个队都策划有路线,队员踩到砖块,教官说“安全”,这样你就可以继续前进,如果教官说“爆炸”,那你就只能下场了。

听完游戏规则后,我心里不由得慌起来,想着:这该怎么办呢?有这么多砖块,谁知道哪个是地雷呢?但是教官的一句话提醒了我:注意观察。对呀,我可以看着别人,他们如果踩的“安全”我就可以踩,这样肯定成功!我心里暗自得意。

经过几轮仔细观察,我发现每块砖上都有隐隐约约的数字,于是我开始记他们踩过“安全”的数字:5、9、13……我在心里默默地记着。

终于轮到我了,我一下子慌了神,竟忘记了数字,幸好旁边有队长给我提示,我稳定了一下情绪,慢慢回忆刚才的数字,终于顺利过了前七关。

到了第八关,我听别的队员说踩“13”没问题,就照做了,结果传入耳朵的是“爆炸”,我不得不下场了!

下场后,我给自己总结了下经验教训:第一,玩这种游戏一定要集中精力,注意观察。第二,要跟自己的心声,相信自己,不能盲目听从他人的意见。

其实我们在生活学习中也要这样,做事要集中精力,注意观察,发现规律,但也要聆听自己的心声,相信自己,不能让他人左右自己的思想。

### 母爱

建业小哈佛双语学校 四(1)班 杜博豪

母爱  
就像大海里的水  
无穷无尽  
可以灌溉一生

母爱  
就像一盏灯  
照亮人生的黑暗  
为我带来光明

母爱  
就像一只船  
伴我乘风破浪  
勇敢前行

呵  
母亲那样瘦弱  
母爱却这样丰盈

(指导老师 宋春阳)

### 传递爱心

市十四小 五(4)班 张峻源

报业传媒小记者的“旧书换绿植”活动已经是第二次开展了,我又一次参加了。因为“旧书换绿植”活动既教育了我们的环保意识,也培养了我们的读书多看书的兴趣爱好,真是一举两得。

“旧书换绿植”活动,取之于爱心人士,用之于困难群体,让身边人帮助身边人,这个活动很有意义。我们以闲置之书,换取书桌前的一盆绿植,也使得那些可能在书架上被遗忘了很久的书籍有了新的生命力,更实在地为有需要的孩子们传递爱心,同时收获了清新的绿色与满满的感动,同学们都很开心快乐。

一本书或许就是一个窗口,或许就是一个希望。举手之劳,让尘封的旧书在他人的手中发挥出更大的价值,像阳光带给别人温暖,让更多的孩子受惠。小记者们都赶快行动起来吧,让阅读得以传播,让绿色生命得以绽放。我期待,我们小记者都期待,今后还有更多这样的活动!

(指导老师 朱翠玲)

